
ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

- Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Leonel Pavan - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira 

– Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de 

Nadal – Moacir Sopelsa - Narcizo Parisotto – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi - 

Rodrigo Minotto  – Romildo Titon - Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir 

Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck  

      Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o horário dos Partidos 

Políticos. [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário destinado aos Partidos 

Políticos.  

 



Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra que 

no final de semana esteve em Dionísio Cerqueira, 

participando de seminário, juntamente com 

lideranças locais, para discussão de assuntos de 

interesse do município, e também foi debatido o 

Movimento a Aduana é Nossa. Comenta que o mesmo 

iniciou em função da falta de profissionais, e 

pela morosidade da liberação de cargas na aduana, 

o que causou queda expressiva no impacto da 

geração de emprego, renda e da economia da região. 

Espera empenho de todas as autoridades 

governamentais, do governo federal, do estado, no 

sentido de fortalecer a aduana, área muito 

importante pelo comércio com os países do 

Mercosul.  

 Comunica que o presente mês é considerado o 

maio amarelo, onde alerta para a conscientização 

na redução de acidentes de trânsito. Salienta que 

surgiu para chamar atenção da sociedade, devido ao 

alto índice de mortes e feridos no trânsito em 

todo o mundo. Explica que foi escolhida a cor 

amarela, porque simboliza a sinalização de 

advertência no trânsito. 

 Finaliza demonstrando preocupação com a 

quantidade de acidentes que atinge a população, e 

de maneira especial os jovens que às vezes ficam 

com sequelas para o resto da vida. Cita que 

economicamente o mais barato é a prevenção que 

também é o melhor resultado. [Taquígrafa: Ana 

Maria]  

   

 Partido: PSD 

 DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Discorre 

sobre projeto que tramitava na Casa sobre a 

criação da região metropolitana de Joinville e que 

foi retirado a pedido do prefeito do referido 

município, e prontamente o governador Eduardo 

Pinho Moreira executou. Entende a atitude como 

motivo político, e afirma que não cessará a luta 

por tal questão, pois os benefícios para os 

munícipes são reais. E exemplifica a criação da 

região metropolitana da Grande Florianópolis, em 

2015, que angariou dez milhões de reais, a fundo 



perdido, do BNDES, e criaram o melhor plano de 

mobilidade urbana brasileira.  

 Ao citar a presença de representantes do 

comércio, empresários e trabalhadores, nas 

galerias do Poder Legislativo, os quais pagam os 

impostos no dia a dia, mesmo com os entraves 

burocráticos, sustenta que região metropolitana 

relaciona-se com desenvolvimento sustentável por 

desenvolver modernidade, planejamento e 

infraestrutura, pois são mais recursos, força 

política e integração para os municípios. Assim, 

depois de 2015, a criação das referidas regiões 

metropolitanas tornou-se lei com o Estatuto da 

Metrópole, a qual estabelece as regras gerais para 

planejamento, gestão e execução das funções 

públicas de interesse comum e outras ferramentas 

que devem ser tratadas pelo governo do estado e 

prefeitos. Cita o caso de São Paulo que se 

houvesse um transporte metropolitano poderia abrir 

mão de 2.500 ônibus trafegando nas suas avenidas e 

ruas. E, ao mesmo tempo, referencia que a cidade 

de Itajaí poderia ter o transporte metropolitano 

integrando Navegantes, Balneário Camboriú, 

Itapema, Porto Belo e Bombinhas, racionando 

linhas, diminuindo preço das tarifas e melhorando 

a mobilidade dos mencionados municípios.  

 

 Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado, e salienta que o 

projeto referente à criação das regiões 

metropolitanas iniciou em Joinville, com o ex-

deputado Adelor Vieira, na década de 90. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PR 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Ressalta a necessidade de buscar um entendimento 

para a Medida Provisória n. 220, que deve 

beneficiar a todos, não somente a uma categoria, e 

que para tanto, todos os deputados estão imbuídos 

em buscar uma solução. 

Informa o investimento do governo federal na 

via expressa de Florianópolis para fazer mais uma 

pista em cada sentido e também ciclovia, num valor 



de 40 milhões, que o Fórum Parlamentar Catarinense 

destinou para essa obra, através de uma luta de 

todos os deputados federais e senadores para 

conseguirem alguns recursos para o nosso estado. 

Ao mesmo tempo, coloca que não irá resolver, se o 

problema está nas pontes, é preciso um novo acesso 

à Florianópolis, uma quarta ponte, pois nelas hoje 

circula um trânsito de 130 mil veículos por dia. 

Informa que foram investidos 262 milhões, no 

atual governo, na ponte Hercílio Luz, mas que não 

resolve o problema de mobilidade da Grande 

Florianópolis. E com todo o valor que já foi gasto 

já teria sido construída a quarta ponte. Em 2011 

foi apresentado um projeto que seria da quarta 

ponte, na Beira Mar Norte, ilha/continente, depois 

foi esquecido. Ressalta que a prioridade que tem 

que ser adotada pelo governo de Santa Catarina é a 

construção de mais uma ponte. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – 

Suspende a sessão por até dez minutos para que 

possa fazer uso da tribuna o sr. Gilberto Ronconi, 

presidente da Fundação Cultural do município de 

Lages, acompanhado da rainha e princesas da Festa 

do Pinhão, para divulgação do evento. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Medida Provisória n. 0220/2018, 

de autoria do governo do estado, que altera o art. 

19 da Lei n° 10.297, de 1996, que dispõe sobre o 

Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de 

Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação (ICMS) e adota outras providências. 

Conta com o  parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça pela inadmissibilidade. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Gelson Merisio, Valdir Cobalchini, Jean 



Kuhlmann, Luciane Carminatti, Luiz Fernando 

Vampiro, Mauro de Nadal, Darci de Matos, Dirceu 

Dresch, Rodrigo Minotto, Fernando Coruja, Mário 

Marcondes, Cesar Valduga, Kennedy Nunes, Carlos 

Chiodini, José Milton Scheffer, Serafim Venzon, 

Marcos Vieira. 

Em Votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA não 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI sim 

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO não 

DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADO LEONEL PAVAN não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 



DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 36 srs. deputados. 

Temos 12 votos “sim”, 24 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 

Está rejeitada a admissibilidade da medida 

provisória. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0548/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

Festa Nacional do Pinhão, no município de Lages. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação, Cultura e 

Desporto.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0069/2018, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, solicitando ao 

Governador do Estado informações referentes as 

obras na Rodovia SC-290, na Serra do Faxinal. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0070/2018, de autoria 

da deputada Dirce Heiderscheidt, solicitando ao 

secretário da Saúde referentes a erradicação do 

Caramujo Africano no Estado. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0071/2018, de autoria 

do deputado Leonel Pavan, solicitando ao 

Governador do Estado informações referentes a 

criação do programa Pró-Eficiência para servidores 

da secretaria de Turismo, da Fesporte e da 

Fundação Catarinense de Cultura. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0072/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Defesa Civil, ao Comandante do Corpo de 

Bombeiros Militar e ao Comandante da Polícia 

Militar informações acerca da existência de 

mapeamento de prédios em estado de abandono e 

sujeitos a ocupação. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0108/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, cumprimentando a diretoria do 

Hospital Dra. Izolde Dalmora, de Lindóia do Sul 

pelos relevantes serviços prestados em prol da 

saúde de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0109/2018, de autoria do deputado 

Aldo Schneider, cumprimentando o senhor Walter 

Orthmann pelo recebimento do Certificado Oficial 

do Guinness World Records, em virtude dos 80 anos 

de dedicação à Indústria Renaux View S.A.. 



 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0110/2018, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando o Pastor Adilson 

Leonardo pelo trabalho desenvolvido junto à 

Polícia Militar no Município de Criciúma bem como 

pela homenagem que receberá na solenidade dos 183 

anos da Polícia Militar de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Moção n. 0111/2018, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, manifestando ao ministro da 

Agricultura, apelo pela disponibilização imediata 

de técnicos nos portos de Santa Catarina para 

realizarem a autorização de embarque da produção 

de maçãs, tabaco, madeira e outros produtos 

perecíveis em face da demora para a concessão de 

licença. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

Esta Presidência comunica que defere de planos 

os Requerimentos n.s: 0371/2018, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0372/2018, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera; 0373/2018, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0374/2018, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch; e 0375/2018, de 

autoria do deputado Jean Kuhlmann. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0245/2018, de autoria do deputado Maurício 



Eskudlark; 0246/2018 e 0247/2018, de autoria do 

deputado Natalino Lázare. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Repercute a 

matéria referente aos novos critérios relativos ao 

uso de agrotóxicos, sob o controle apenas do 

ministério da Agricultura, com apoio da bancada 

ruralista, e ressalta que a referida matéria 

deverá ser votada na comissão Especial da Câmara 

dos Deputados, na presente data. Considera a 

proposta um retrocesso à saúde, pois permitirá a 

remoção das barreiras de registro de pesticidas, 

podendo provocar câncer e má formação de veto. 

Informa que a Fundação Osvaldo Cruz divulgou 

nota, alertando os prejuízos à literatura 

internacional, e acrescenta a posição da 

presidente da Fiocruz, Nísia Trindade, do risco à 

saúde quanto ao uso indiscriminado de pesticida, 

salientando idêntica posição a respeito de tão 

importante item. 

Destaca que a Casa Legislativa aprovou um 

projeto de lei de sua autoria, incentivando o uso 

de produtos limpos na alimentação dos alunos das 

escolas, agroecologia e produtos orgânicos no 

estado, mas o governo catarinense não incrementa a 

postura saudável na alimentação.    

Lamenta que tal medida, se aprovada, passará 

por cima de todos, desvalorizando o ser humano, em 

detrimento à ganância dos grandes grupos 

econômicos que preservam o lucro e não se importam 

com saúde das pessoas. Apela a atuação das 

sociedades catarinense e brasileira ecoarem o 

grito de alerta contra os grupos internacionais 

que agem prejudicando a população em benefício de 

campanhas políticas. 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 



a presente data, às 19h, em comemoração do 

Centenário da Fundação Catarinense de Educação 

Especial. [Taquígrafa: Elzamar] 


